

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	22. VI 2016. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/16-15
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Darku Pajoviću

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore predsjedniku Vlade, gospodinu Milu Đukanoviću postavljam sljedeće pitanje:

Gospodine Predsjedniče,

Što je postignuto do sada i koliki je napredak Crne Gore u oblasti ribarstva u okviru pregovaračkog procesa sa EU i kada očekujemo otvaranje pregovora u Poglavlju 13?

O b r a z l o ž e n j e:

Crna Gora je postigla vidan napredak i veliki uspjeh u pregovaračkom procesu. Otvorena su 22 poglavlja, od toga 2 privremeno zatvorena. Za stanovnike Crnogorskog primorja od Herceg Novog, cijela Boka pa sve do Ulcinja, jedno od veoma značajnih poglavlja pored poglavlja o zaštiti životne okoliša i prirode, a koje je nagrđeno, je svakako poglavlje 13- Ribarstvo.

To poglavlje nije samo značajno za stanovnike Primorja, već je veoma bitno za državu Crnu Goru, jer je Crna Gora jedna od 24 zemlje Mediterana odnosno jedna od 24 zemlje koje imaju izlaz na more, a pripadaju mediteransko-sredozemnom basenu.

Znajući iz iskustva prethodnih proširenja da je ovo jedno od najosjetljivijih poglavlja za zemlje koje izlaze na more i da je za nas veliki izazov da našu malu

ribarsku flotu, ali i male administrativne kapacitete, prilagodimo zajedničkoj ribarskoj politici EU. Znajući da je na administraciji ogroman obim posla i ogromna odgovornost, a kapaciteti i stručnost nikakvi, te da se mora pripremiti veliki broj dokumenata, ali, isto tako važno je i na vrijeme pripremiti ribare na sve ono što ih čeka ulaskom u EU.

Ne sumnjam da oni dosta toga znaju, ali kome se god obrate niko ih ne čuje.

Crna Gora ne može završiti sve obaveze u ispunjavanju zahtjeva za otvaranje ovog poglavlja bez konsultacija sa ribarima, pa kad možemo očekivati da će se poglavlje ribarstvo i zvanično otvoriti, a ribari i njihovi problemi i tradicija priobalja uvažiti?!

Odgovor molim i u pisanoj formi.

Klub poslanika albanske partije

FORCA, HGI i LPCG

Tivat, 22.06.2016.godine

LJERKA DRAGIČEVIĆ

Poslanica HGI



Vlada Crne Gore
Predsjednik

DECENIJA
OBNOVE
NEZAVISNOSTI
HILJADU GODINA
DRŽAVNOSTI
2016



Da je vječna Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	5. VII	20. 16.	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/16-15/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01 -2723

Podgorica, 28. jun 2016. godine

**CRNA GORA
SKUPŠTINA**

Gospodin Darko PAJOVIĆ, predsjednik

Poštovani gospodine Pajoviću,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 27. juna 2016. godine.

S poštovanjem,



Milo ĐUKANOVIĆ

Ljerka Dragičević, HGI

POSLANIČKO PITANJE

Šta je postignuto do sada i koliki je napredak Crne Gore u oblasti ribarstva u okviru pregovaračkog procesa sa EU i kada očekujemo otvaranje pregovora u Poglavlju 13?

Obrazloženje:

Crna Gora je postigla vidan napredak i veliki uspjeh u pregovaračkom procesu. Otvorena su 22 poglavlja, od toga 2 privremeno zatvorena. Za stanovnike Crnogorskog primorja od Herceg Novog, cijela Boka pa sve do Ulcinja, jedno od veoma značajnih poglavlja pored poglavlja o zaštiti okoliša i prioride, a koje je nagrđeno, je svakako poglavlje 13 – Ribarstvo.

To poglavlje nije samo značajno za stanovnike Primorja, već je veoma bitno za državu Crnu Goru, jer je Crna Gora jedna od 24 zemlje Mediterana odnosno jedna od 24 zemlje koje imaju izlaz na more, a pripadaju mediteransko – sredozemnom basenu.

Znajući iz iskustva prethodnih proširenja da je ovo jedno od najosjetljivijih poglavlja za zemlje koje izlaze na more i da je za nas veliki izazov da našu malu ribarsku flotu, ali i male administrativne kapacitete, prilagodimo zajedničkoj ribarskoj politici EU. Znajući da je na administraciji ogroman obim posla i ogromna odgovornost, a kapaciteti i stručnost nikakvi, te da se mora pripremiti veliki broj dokumenata, ali, isto tako važno je na vrijeme pripremiti ribare na se ono što ih čeka ulaskom u EU.

Ne sumnjam da oni dosta toga znaju, ali kome god da se obrate niko ih ne čuje.

Crna Gora ne može završiti sve obaveze u ispunjavanju zahtjeva za otvaranje ovog poglavlja bez konsultacija sa ribarima, pa kad možemo očekivati da će se poglavlje ribarstvo i zvanično otvoriti, a ribari i njihovi problemi i tradicija priobalja uvažiti?!

ODGOVOR

Poštovana gospođo Dragičević,

Želim da Vam zahvalim na postavljenom pitanju. Veoma je dobro da u kontinuitetu iskazujete interesovanje za oblast ribarstva i u ovaj Dom unosite prijeko potrebnu pažnju prema jednoj veoma zahtjevnoj oblasti.

U procesu pripreme za otvaranje pregovaračkog poglavlja u oblasti ribarstva Crna Gora je zabilježila značajan napredak. Vlada Crne Gore je na predlog Ministarstva poljoprivrede na sjednici od 25. VI 2015. godine usvojila Strategiju ribarstva Crne Gore 2015-2020 sa Akcionim planom za prenošenje, implementaciju i sprovođenje pravne tekovine EU. U izradi ovog dokumenta bile su uključene sve zainteresovane strane, među kojima i svi predstavnici udruženja ribara Crne Gore. Na taj način Crna Gora je ispunila mjerilo za otvaranje ovog pregovaračkog poglavlja. Strategija ribarstva, pored toga što daje opšti strateški okvir, sadrži i jasnu viziju razvoja sektora ribarstva, odnosno, daje petogodišnji plan aktivnosti u cilju usklađivanja sa Zajedničkom ribarskom politikom EU.

Važno je da u Crnoj Gori shvatimo da resursi ribe nisu neograničeni i da ćemo samo domaćinskim odnosom omogućiti njihovo korišćenje za buduće generacije. Zato smo se opredjelili za:

- održivo ribarstvo,
- očuvanje tradicionalnog načina izlova u Boki kotorskoj i
- intenzivnije povezivanje ribarstva i turizma.

Cijenim da je važno da razvijamo uzgoj ribe na otvorenom moru, ali i da istovremeno jačamo kapacitete za preradu i skladištenje ribe, i da unaprijedimo standarde bezjednosti hrane kako bi se zadovoljile rastuće potrebe domaćeg tržišta i otvorile mogućnosti za izvoz na zahtjevno tržište EU.

Akcioni plan sadrži detaljan pregled aktivnosti kojim će se riješiti aktuelni problemi poput vezova ribarskih plovila, mjesta prvog iskrcaja i prodaje ribe (što je koliko se sjećam bilo jedno od Vaših ranijih pitanja), ali i jačanje zajedničkog djelovanja ribara, koje je od presudnog značaja za buduće funkcionisanje ovog sektora u okvirima Evropske unije.

Podsjetiću Vas da je Evropska komisija na ovaj dokument dala pozitivno mišljenje i veoma visoku ocjenu za ostvareni napredak u prethodnom periodu, što dokazuje i posljednji Izvještaj (EK) o Crnoj Gori.

Skupštinski Odbor za evropske integracije je na 43. sjednici od 22. decembra 2015. godine jednoglasno usvojio pozitivno mišljenje na Nacrt pregovaračke pozicije za poglavlje 13 i istu je Vlada usvojila na sjednici od 28. decembra 2015. Ovaj dokument zastupa naše interese u oblasti ribarstva, a u njegovoj izradi učestvovali su svi članovi radne grupe, odnosno predstavnici akademske zajednice i ribara.

Ističem i da je učinjen značajan napor u pogledu usklađivanja domaćeg zakonodavstva sa Zajedničkom ribarskom politikom EU. Izvršene su izmjene i dopune Zakona o morskome ribarstvu i marikulturi kojima je stvoren pravni osnov za donošenje planova upravljanja, planova prikupljanja podataka i potvrde o ulovu.

Oblast ribarstva Crna Gora ne usaglašava samo sa pravnom tekovinom EU. Kao zemlja koja izlazi na Mediteran, mi smo članica Generalne komisije za ribarstvo Mediterana (GFCM) i u obavezi smo da prihvatamo preporuke ove Komisije. U zvaničnim izvještajima ove organizacije pohvaljeni smo kao zemlja koja je implementirala većinu preporuka.

Pored svega što je u prethodnom periodu urađeno u okviru procesa pristupanja EU u sektoru ribarstva, želim da istaknem da Vlada konstantno povećava finansijsku podršku profesionalnim ribarima. U ovoj godini iznos podrške je 348.000€. Očekujemo da će i ove godine ribari i uzgajivači na efikasan način iskoristiti planirana sredstva, da će uložiti u rekonstrukciju i modernizaciju plovila, kupovinu opreme i alata čime će unaprijediti konkurentnost ovog sektora.

Imajući u vidu postignute rezultate, cijenim da će pregovori za poglavlje 13 biti otvoreni na narednoj Međuvladinoj konferenciji EU. Time se samo potvrđuje dobra dinamika pregovaračkog procesa. Otvaranjem ovog poglavlja i članstvom u EU najviše benefita imaće ribari, otvoriće se mogućnost korišćenja značajnih sredstava iz strukturnih EU fondova za ribarstvo, povećati produktivnost, poboljšati uslovi života ribara i doprinjeti boljoj organizaciji tržišta.

Zahvaljujem na pažnji.